

中方制裁英方9人4實體

禁入境內地港澳 凍結在華財產禁交易

香港文匯報訊 綜合報道：中國外交部發言人26日宣布，中方決定對惡意傳播謊言和虛假信息的英方9名人員和4個實體實施制裁，自即日起禁止有關人員及其直系家屬入境（包括香港、澳門），凍結其在華財產，禁止中國公民及機構同其交易。中方保留採取進一步措施的權利。據了解，制裁人員包括下議院外委會主席湯姆·圖根哈特。中國外交部強調，中方維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，正告英方不要在錯誤的道路上越走越遠。

實施制裁的英方9名人員和4個實體包括：英國議會外交事務專責委員會主席湯姆·圖根哈特、保守黨前領導人鄧肯·史密斯、保守黨議員兼「中國研究小組」共同創始人尼爾·奧布賴恩、英國上議院議員大衛·奧爾頓、保守黨議員蒂姆·勞頓、英國國會商業能源及工業策略委員會成員、保守黨國會議員勞斯特·加尼、上議院工黨成員海倫娜·肯尼迪、英國「維吾爾獨立法庭」大律師兼主席傑弗里·尼斯、紐卡斯爾大學中文教授喬安娜·芬利以及「中國研究小組」、保守黨人權委員會、「維吾爾獨立法庭」、埃塞克斯圍大律師事務所。

中方護主權決心堅定不移

外交部發言人表示，日前，英方基於謊言和虛假信息，以所謂新疆人權問題為藉口對中國有關個人和實體實施單邊制裁，公然違反國際法和國際關係基本準則，粗暴干涉中國內政，嚴重損害中英關係。中國外交部負責人已召見英國駐華大使提出嚴正抗議，表示堅決反對和強烈譴責。發言人強調，中方維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，正告英方不要在錯誤的道路上越走越遠。否則，中方將做出進一步堅決的反應。

據環球時報報道，鄧肯·史密斯和勞斯特·加尼以及其他保守黨議員曾呼籲對新疆採取針對中國的政治行動；尼爾·奧布賴恩一直是對華鷹派人士，長期煽動對華進行技術競爭，呼籲在包括香港和新疆在內的廣泛話題上對中國採取強硬行動；大衛·奧爾頓1月份推動上議院通過《2021年貿易法》修正案，該案要求英國不與「種族滅絕政權」進行貿易，直指中國；蒂姆·勞頓在其他議員的支持下，以「中國涉嫌在新疆實施鎮壓」為由，建議英國對中國官員和組織實施制裁。傑弗里·尼斯旨在通過5月在倫敦舉行的公開聽證會確定「中國政府在新疆的政策構成種族滅絕」。海倫娜·肯尼迪是「美國新聞策略與政策研究所」最近發表的一份涉疆報告

作者之一，其他作者還包括德國反華「學者」鄭國恩；喬安娜·芬利曾發表文章並接受媒體採訪，污蔑「新疆在沒有證據的情況下強迫婦女絕育」。

已掌握證據 制裁有理有據

與許多受制裁個人有聯繫的「中國研究小組」是一個新成立的機構，該組織的目的是敦促英國政府對中國採取更強硬的立場；保守黨人權委員會多次在涉港涉疆問題上鼓噪「中國打壓人權」；英國「維吾爾獨立法庭」與「東突」組織「世維會」勾結調查「中國政府在新疆侵犯維吾爾人權利是否構成種族滅絕或反人類罪」；埃塞克斯圍大律師事務所在諮詢「東突」組織「世維會」後聲稱「中國的新疆政策構成了種族滅絕」。

知情人透露，中國從兩年前就開始掌握英國一些實體跟「世維會」勾結的信息，英國一些律師可能是下一步要制裁的對象，這些人和實體與「世維會」狼狽為奸，在聯合國各機構組織以及其他一些可能進行「長臂管轄」的國家謀劃和策動對中國的海外滲透行動，其主要訴訟罪名就是所謂的「種族滅絕」和「反人類罪」。所以，中方是在掌握了證據和一定書面材料的情況下進行的針對性制裁。不僅按照中國法律，還遵循國際法的原則，有理有據地對海外的反華組織和「人權研究」實體進行制裁。



●保守黨人權委員會多次在涉港涉疆問題上鼓噪「中國打壓人權」純屬污蔑。圖為新疆塔城地區托里縣哈薩克民俗風情自駕遊基地的民間社團共慶春節。 資料圖片



湯姆·圖根哈特
英國議會外交事務專責委員會主席



鄧肯·史密斯
保守黨前領導人



尼爾·奧布賴恩
保守黨議員兼「中國研究小組」共同創始人



大衛·奧爾頓
英國上議院議員



蒂姆·勞頓
保守黨議員



喬安娜·芬利
英國國會商業能源工業策略委員會成員、英國國會議員



海倫娜·肯尼迪
上議院工黨成員



傑弗里·尼斯
英國「維吾爾獨立法庭」大律師兼主席



喬安娜·芬利
紐卡斯爾大學中文教授

●「中國研究小組」
●保守黨人權委員會
●「維吾爾獨立法庭」
●埃塞克斯圍大律師事務所

●保守黨國會議員
●英國國會商業能源工業策略委員會成員、英國國會議員

●「維吾爾獨立法庭」
●埃塞克斯圍大律師事務所

文匯報

东南亚版



崔天凱斥CNN涉疆報道污蔑不道德

香港文匯報訊 據大公匯全媒體報道，中國駐美國大使崔天凱當地時間25日接受美國有線電視新聞網（CNN）國際頻道的採訪。在觀看了CNN一則有關中國新疆的報道後，崔天凱當場指出，CNN這種偏離事實，控制輿論的報道和行為是「不真實的」、「不道德的」，他強烈譴責美國官方和媒體對於中國在新疆問題上的污蔑。

崔天凱指出，真正的新疆到底是什麼樣的？自己這幾年不止一次去過新疆，看到的新疆跟他們報道的完全不同。直到不久以前，恐怖襲擊是新疆地區和新疆所有民族面臨的最大威脅，成千上萬無辜的各族民眾被恐怖分子傷害和殺戮。當地民眾強烈要求政府必須採取措施制止恐怖主義。因此，制止恐怖襲擊蔓延成為我們的首要任務。

崔天凱表示，我們所做的不是在那兒發動戰爭，沒有使用導彈或無人機，而是致力於教育和培訓，幫助人們改善生計。「過去幾年，新疆沒有發生過一次恐怖襲擊。就人口而言，維吾爾族人口在過去40年中增加了一倍以上，所謂「種族滅絕」從何談起呢？」

中方探索新交往模式規則

香港文匯報訊 據環球時報報道，多名國際問題專家26日均表示，中方對盟盟作出反制之後，對英國的制裁「順理成章」「水到渠成」，中國與西方國家之間的制裁與反制裁將是一種長期化的形式，「不是打完了就完了」。中國現在是「打開天窗說亮話」，希望探索建立一種新的交往模式和規則。

「順理成章」「水到渠成」，中國國際問題研究院歐洲所所長崔洪建這樣形容中方的對英制裁措施。他在26日接受訪問時說，中西方之間的分歧點比較多，除了人權、新疆、香港議題，不排除今後還會出現其他議題。中國社會科學院歐洲研究所研究員賀之果也認為，制裁一旦開始，制裁的暫停或者結束會較為困難，可以預見到中英之間的矛盾會持續存在。

英對華政策從屬美國

崔洪建說，英國想搞「平衡政策」，一方面不掩飾在政治安全領域和中國的分歧，一方面在經濟領域，英國又希望能積極合作。相信中國這次制裁措施之後，英國保守派政客的反華情感還會繼續上升，「如果英國可以理智一點，打完一個回合可以消停一下，那麼雙方或許還有機會重新接觸。」

在談及未來中英關係的走向時，崔洪建表示，中國現在就是「打開天窗說亮話」。中方此前一直希望與英國保持正常交往，以合作為主，但是近期通過制裁與反制裁，可以看出中方希望解決一些問題、改變一些認識，探索能否建立一種新的交往模式和規則。

賀之果表示，應充分認識到英國對華政策是從屬於美國的，獨立性下降，未來中英關係既要去看美協商的進展，也要看美國內部的政策協調。

總台港澳中心：奉勸民進黨勿威脅恐嚇

針對台陸委會發言人威脅恐嚇為台海之聲廣播和「看台海」新媒體平台開播上線錄製預告片的台灣藝人一事，中央廣播電視總台港澳節目中心發言人26日應詢記者時表示，兩岸交流、融合發展順民意、得民心，是歷史大勢，是任何人任何勢力無法阻擋的。奉勸民進黨當局回歸理智，收起威脅恐嚇那一套，多做一些有益海峽兩岸融合發展的善事。

日前，台灣藝人歐陽娜娜、張韶涵等為中央廣播電視總台台海之聲廣播和「看台海」新媒體平台開播上線錄製預告片，台陸委會發言人邱垂正在記者會上威脅恐嚇，聲稱如有違法的情形，將「依法查處」。

對此，中央廣播電視總台港澳節目中心發言人表示，台海之聲和「看台海」新媒體平台秉持「穿越海峽，兩岸一家」的理念，連結兩岸骨肉親情，推動兩岸以心交心，促進兩岸融合發展。開播上線以來，得到包括台灣各界人士在內的海內外人士廣泛好評。台灣青年參加活動，正是兩岸民心所向的真實寫照。

這位發言人指出，我們注意到，民進黨當局的有關說辭，充斥惡意，已引發了兩岸網民和各界人士的強烈反感。這種動輒對與大陸正常交往的台灣民眾進行威脅恐嚇的行徑，心理陰暗，不得人心。請民進黨當局正視兩岸同胞期盼，順潮流而動，多做一些有益兩岸融合發展的善事。 ●微信公眾號 看台灣

王毅：中東人民眼睛雪亮 支持中國行動堅定

香港文匯報訊 綜合新華社報道：當地時間3月24日，中國國務委員兼外長王毅在利雅得接受阿拉伯電視台專訪。在回答記者關於涉疆、涉港事務的提問時，王毅表示，對於涉疆、涉港五點倡議促中東安全穩定

一、倡導相互尊重。要支持中東國家探索自主發展道路，推進熱點問題政治解決。
二、堅持公平正義。解決好巴勒斯坦問題，落實好「兩國方案」。
三、實現核不擴散。各方應討論制定美伊恢復履行伊核全面協議的路線圖和時間表。
四、共建集體安全。應推動海灣（波斯灣）地區國家平等對話協商，相互理解照顧，改善彼此關係。
五、是加快發展合作。中國願繼續舉辦中阿改革發展論壇、中東安全論壇，與中東國家加強治國理政經驗交流。

王毅說，2020年中阿有「三個第一」令人印象深刻。中阿貿易額近2400億美元，中國穩居阿拉伯國家第一大貿易夥伴國。中國從阿拉伯國家進口原油佔中國同期進口總量一半，阿拉伯國家成為中國第一大原油進口來源地。中阿合作論壇第九屆部長會成功舉行，雙方一致同意召開第一次中阿峰會。沙特方面已承諾將舉辦中阿峰會，我們正與沙方就此積極磋商，共同努力把峰會辦成中阿關係史上的盛事。

打造中阿命運共同體
打造中阿命運共同體方面，王毅表示，這已成為引領中阿關係發展的目標和旗幟。中方願與阿方一道，推動志同道合、安寧和諧、發展繁榮的中阿命運共同體落地。中阿雙方要堅持不干涉內政這一國際準則，在涉及彼此核心利益和重大關切問題上繼續相互支持。中阿雙方要凝聚反恐合力，加強去極端化合作，反對將恐怖主義與特定民族宗教掛鉤。要高質量共建「一帶一路」，深化能源、產能等傳統合作，拓展5G、人工智能、航空航天等高新技術合作，打造數字、健康、綠色合作等新的增長極。

國產重組疫苗 打3針97%有中和抗體

香港文匯報訊 據新華社報道，記者25日從中國科學院微生物研究所(中科院微生物所)獲悉，該所高福院士團隊聯合安徽智飛龍科馬生物製藥有限公司研發的新冠病毒重組蛋白亞單位疫苗(ZF2001)最新發表I期和II期臨床試驗結果顯示，該疫苗安全性良好，沒有與疫苗相關的嚴重不良事件，接種3劑次25微克疫苗的97%入組者產生可阻斷活病毒的中和抗體，中和抗體水平超過康復患者血清。

值得關注的是，今年2月發布正在國際開展III期臨床試驗的部分結果顯示，疫苗對南非新變種的中和效果。中國科學院微生物研究所表示，重組蛋白亞單位疫苗具有產量高、安全性高、易於存儲和運輸等優勢，是預防和阻斷新冠肺炎傳播的重要選擇之一。

正開展III期臨床試驗
據了解，中國的兩期臨床試驗共招募950名18至59歲的健康成年人，採用了隨機、雙盲和安慰劑對照的試驗方案。試驗結果表明該疫苗具有良好的耐受性和免疫原性。大多數入組者沒有觀察到不良反應或者為輕度或中度的不良反應，沒有疫苗相關的嚴重不良事件發生。接種2劑次、3劑次疫苗後，分別有76%、97%的人產生中和抗體，抗體的幾何平均滴度達102.5，超89份新冠康復病人血清中和抗體水平。此外，疫苗能產生適度和平衡的細胞免疫反應。

目前，該疫苗正在烏茲別克斯坦、印尼、巴基斯坦和厄瓜多爾開展國際多中心III期臨床試驗，且於3月1日獲烏茲別克斯坦批准註冊使用，是全球第一個獲批使用的新冠重組蛋白疫苗。在國內，該疫苗也於3月10日獲緊急使用批准。

張文宏：病毒常駐 世界重開唯疫苗
香港文匯報訊 據新華社報道，上海市新冠肺炎醫療救治專家組組長、復旦大學附屬華山醫院感染科主任張文宏26日於「2021澳門呼吸傳染病研討會」上指出，新冠病毒變異是自然規律，已成為人類的「常駐病毒」，疫苗成為世界重新開放的唯一渠道。他對過去一年全球新冠肺炎的防疫、治療和疫苗研究等作了全面的回顧，並指出，全國人民團結是戰勝新冠肺炎癰疽的基礎，政府的治理能力和民眾的配合是成功控制疫情的關鍵。「早期識別和診斷病毒技術的發展，使我們具備發現病例和感染者的能力，是隔離傳染源的基础。」張文宏稱，靶向藥物雖仍未取得重大進展，但終究會問世，如藥物與疫苗協同使用，新冠肺炎病死率將大幅下降。